

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Βαρυψάβας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2370/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 10/9/2019 10:24:00 μμ

Δημιουργία εγγράφου: 17/09/2024 09:20:46

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 10 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 10/9/2019 10:24:00 μμ

Βιογραφία

Βαρυψαβάς δι' αἷμα θεῖον Δεσπότη,
 Οἰκεῖον αἷμα συντριβείς ξύλοις χέει.

Για τον Άγιο αυτό λέγεται, ότι πήρε από έναν ερημίτη το Τίμιο Αίμα που έτρεξε από την πλευρά του Κυρίου και γιάτρευε πολλές αρρώστιες. Γι' αυτό και οι άπιστοι τον θανάτωσαν με ξύλα κατά τη διάρκεια της νύχτας. Ο δε τίμιος θησαυρός του Δεσποτικού Αίματος έμεινε πάλι σώος και ακέραιος, φυλαττόμενος από τον μαθητή του Αγίου.

Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης αναφέρει για το γεγονός αυτό: «Τινές λέγουσιν, ότι το αίμα, όπερ είχεν ο Βαρυψαβάς ούτος, δεν ήτον αμέσως εκείνο το εκχυθέν από της πλευράς του Σωτήρος. Επειδή εκείνο συνανέστη τω αναστάντι σώματι του Κυρίου, κατά την γνώμην τινών Θεολόγων. Αλλ' ήτον από το αίμα εκείνο, οπού έτρεξεν από την πλευράν της εικόνας του Δεσπότη Χριστού, την οποίαν εκέντησαν εις την πλευράν οι Ιουδαίοι. Η εικών δε αύτη ευρίσκετο εις την Βηρυτόν, ήτοι το νυν λεγόμενον Βερούτι. Καθώς το θαύμα τούτο ιστορεί ο θεός Αθανάσιος. Ένα τοιούτον γράφει και ο Μελέτιος, σελ. 362, του β' τόμου. Ότι δηλαδή εν έτει 923 εκομίσθη εις την Αυγίαν ο τιμαλφέστατος θησαυρός του αίματος του Κυρίου. Το αίμα δε αυτό, κατά τον Μαριανόν Σκώτον είναι εκείνο, οπού έτρεξεν από την εικόνα του Χριστού, καθ' ον καιρόν αυτή εκεντήθη από τους Ιουδαίους εν Βέργω τη πόλει. Και έπαθεν εκείνα τα ίδια, οπού και ζων ο Κύριος έπαθεν από αυτούς. Ο δε Δοσίθεος λέγει, ότι το αίμα αυτό ήτον από του αίματος του βλύσαντος εκ της αγίας εικόνας, της τρωθείσης παρά του Εβραίου εν Κωνσταντινουπόλει. Αγκαλά και Ευθύμιος ο Ζυγαβηνός εις τον εικοστόν έκτον τίτλον της Πανοπλίας του, γράφων κατά εθνικών λέγει, ότι ουχί η σκιά του Χριστού, αλλ' αυτός ο Χριστός εσταυρώθη κατά σάρκα. Και δηλοί το καταρρεύσαν αίμα του Παναγίου Σώματος αυτού παρά Χριστιανοίς φυλαττόμενον, και βρύον ιάσεις, και πολλοίς θαύμασι μαρτυρούμενον είναι του Χριστού. Φασί δε τινες, ότι εν τω κατά την Βενετίαν σκευοφυλακίω του Αγίου Μάρκου ευρέθη κιβώτιον μικρόν, όπερ έλαβον οι Λατίνοι από Κωνσταντινουπόλεως, στίχον έχον έξωθεν λέγοντα, «Έχεις με Χριστόν αίμα σαρκός μου φέρον» ποιεί δε άπειρα θαύματα. Λέγει δε και Ιωσήφ ο Βρυέννιος εν τη μελέτη τη περί των Κυπρίων, τόμω β', ότι και η Εσθής και η Ζώνη της των Αγγέλων Κυρίας, και ο άνωθεν υφαντός του Δεσπότη Χριστού, και τα ιμάτια αυτού, και το εκ της πλευράς ρεύσαν αίμα, η λόγχη, οι ήλοι, ο σπόγγος, ο κάλαμος, ήσαν εν Κωνσταντινουπόλει. Ίσως δε και το άνωθεν αίμα του Κυρίου, να ήτον το ρεύσαν εκ των ρηθεισών αγίων εικόνων του Σωτήρος, και μάλιστα της εν Βηρυτώ, ήτις μετεκομίσθη ύστερον εις την Κωνσταντινούπολιν, υπό Ιωάννου Τζιμισκή. Και περί της οποίας γράφει προς Θεόφιλον βασιλέα τον εικονομάχον, η εν Ιεροσολύμοις Σύνοδος (σελ. 1153, της Δωδεκαβίβλου).

Παραπομπές

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)
3. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)
4. [ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΣΥΝΑΞΑΡΙΣΤΗΣ](#)